



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



UPRAVNI ODJEL ZA SKUPŠTINU,
OPĆU UPRAVU I PRAVNE POSLOVE

KLASA: 024-02/24-01/7
URBROJ: 2109-06-24-09
Čakovec, 28. lipnja 2024.

UPRAVNI ODJEL ZA ZDRAVSTVO I SOCIJALNU
SKRB

PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje
- traži se

Poštovana,

Andreja Marić, vijećnica na aktualnom satu 18. sjednice Skupštine Međimurske županije, održanoj 20. lipnja 2024. godine pitala je sljedeće:

- „Ima li Međimurska županija u planu gradnju dodatnih domova (sama ili u suradnji s državom)?
- Kolike su liste čekanja u domovima u Međimurju? Koje su aktualne cijene u privatnim i državnim domovima? Kakvi su sadašnji i budući kapaciteti?
- Kada će se rekonstruirati grijanje u Domu umirovljenika u Čakovcu?
- Pitanje kadrova po domovima?
- Kakva je suradnja Županije s državom po pitanju smještaja u domove i javljanje na natječaje?
- Predlažem da se od jeseni osnuje Radna skupina (međuresorna – stručne službe Županije, stručnjaci, vijećnici...) koja bi iznijela Plan i program skrbi za osobe starije životne dobi. Jeste li suglasni?“.

U pritvku dostavljamo presliku pitanja te Vas ljubazno molimo da se očitujete na isto.

S poštovanjem,



VIJEĆNIČKA PITANJA

ANDREJA MARIC'

(Ime i prezime vijećnika)

1) u prilogu
"VARAŽDINCI ZAČUVAJU NEKIMUŠSKU DEAVU"

2) PLAN U BEOGRADU SRBI ZA OSOBE STARIJE ŽIVOTNE DOBI
Nasgi naši sugrađani starije životne dobi, > 65 g, imaju male mirovine, žive sami, ne mogu se brinuti ni za sebe, premalo je uloženo u domove za starije osobe.

U ned. izvanjski trenutno su 21 privatna domaćinstva i 1 izvanjski. Konkretno je trenutno oko 1500. Decentralizovano sredstvo su povećana samo 5%, sredstva za plaće zaposlenika su porasla 30%, materijalni troškovi lize u veći - godinama se grade i oprema domova (centralna i deparatna u ok) nisu održavale.

Samo je jedna mogućnost za normalno funkcioniranje intarove, a to je povećanje cijene najjeftinijaja konisnika, što će dodatno opteretiti fide stoga možemo umene i prave odgovore:

- ima li Beogradski plan gradnje dodatnih domova (sama ili u suradnji s državom)
- koje su liste čekanja u domovima u Beogradu, gdje u privatnim / državnim, calovani ... ?

- kada i e se rekonstruirati zgrajenje u domnu ustanovu i otk?
- pitanje kalora po stanovnika?
- kako je svadnja zupanje s draven po pitanji sukladnja u domove, jafanje na uafedaje?
- predlazu da se do jerevi osmije kadu skupke (metresona - strite klite zupanje, strigari, mehinici...) koja si omjela plan i program Srbija za osbe stanje inotre doli. jeste li suglasni?

Andrija Branic

20.6.2024.



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



UPRAVNI ODJEL ZA
ZDRAVSTVO I
SOCIJALNU SKRB

KLASA:550-01/24-01/1

URBROJ:2109-12-24-4

Čakovec, 26.08.2024.

REPUBLIKA HRVATSKA MEĐIMURSKA ŽUPANIJA UPRAVNI ODJEL ZA SKUPŠTINU, OPĆU UPRAVU I PRAVNE POSLOVE			
Primljeno:	26-08-2024		
Klasifikacijska oznaka:	024-02/24-01/7	Ustrojstvena jedinica:	06
Uredbeni broj:	2109-12-24-15	Prilozi:	-
		Vrijednost:	-

prim. dr. sc. Andreja Marić
vijećnica Skupštine Međimurske županije

PREDMET: Odgovor na vijećničko pitanje

- Daje se

Poštovani,

Nastavno na pitanja postavljena na aktualnom satu 18. sjednice Skupštine Međimurske županije, održanoj 20. lipnja 2024. godine, očitujemo se kako slijedi:

Na području Međimurske županije ima 25 domova za starije i nemoćne osobe, obiteljskih domova i domova za odrasle osobe, s ukupnim kapacitetom oko 1523 korisnika, popunjenost oko 1445 (podaci iz lipnja 2024.). Cijene privatnih domova za starije i nemoćne osobe kreću se od 600,00 do 2.300,00 EUR (bračni par u apartmanu), ovisno o vrsti smještaja i stupnju usluge koja je potrebna korisniku. Što se tiče kadrova, svakako je primijećen nedostatak istih, bilo da se radi o zdravstvenim (u najvećem postotku) odnosno nezdravstvenim radnicima.

Dom za starije i nemoćne osobe Čakovec, čija su osnivačka prava prenijeta na Županiju, ima kapacitet 262 korisnika, te uz uslugu smještaja, pruža i uslugu dnevnog boravka za osobe oboljele od Alzheimerera i drugih demencija, koju sufinancira MŽ, u iznosu od 17.254,00 EUR. Osnivači ostalih obiteljskih domova i domova za starije, osim domova Kotoriba i Orehovica, su privatne fizičke ili pravne osobe. Neki domovi su u Mreži socijalne skrbi, dok su ostali na tržištu.

Međimurska županija provodi projekt izgradnje novog Centra za starije Nedelišće, koji je od izričitog značaja za sve stanovnike Međimurske županije, kako bismo mogli što kvalitetnije odgovoriti na potrebe svojih starijih članova društva. Županija je, u ovom projektu, procijenjenom na 12 milijuna eura, partner Općini Nedelišće.

Centar za starije osobe u Nedelišću podrazumijeva suvremeni koncept u kojem će se na 5.300 kvadrata nuditi institucionalne i izvaninstitucionalne usluge. Izgradnjom i opremanjem Centra će se osobama ovisnoj od tuđoj pomoći, oboljelima od Alzheimerove bolesti ili drugih demencija pružiti adekvatan smještaj sa svim propisanim standardima skrbi.

Obzirom da su domovi za starije i nemoćne osobe, obiteljski domovi te domovi za odrasle osobe mahom na slobodnom tržištu, nemamo uvid u liste čekanja, te se tek usustavljuje aplikacija koju popunjavaju sami pružatelji usluga smještaja. Lista čekanja u Domu za starije i nemoćne osobe

Čakovec, kojem je Županija osnivač, ažurirana je u mjesecu travnju 2024. godine, tako da se na listi nalaze samo osobe s aktualnim potrebama i zahtjevima. Trenutačno je na listi čekanja na lokaciji:

- Matice hrvatske 1, 449 potencijalnih korisnika, počevši od najstarijeg zahtjeva na broju 1. koji datira od 19.5.2006. godine i nije realiziran, te do broja 449 sa zadnjim datumom primitka zahtjeva te komisije od 28.5.2024. godine.

Napominjemo i važno je znati, da na ovu listu čekanja čine kandidati koji su zdravstveno kompromitirani i čija je funkcionalnost smanjena, a sam smještaj se realizira zaista u najvećoj potrebi korisnika, kada za njega i njegovu obitelj više ne postoji mogućnost nekog drugog zbrinjavanja. To su pretežno osobe starije od 85 godina, te kod hitnog smještaja oni imaju prioritet, kojeg čini: zdravstveno stanje korisnika, socijalne okolnosti, visoka dob te braniteljski status.

- Ivana Mažuranića 5 – DEPADANSA DOMA – 940 potencijalnih korisnika, počevši od najstarijeg zahtjeva na broju 1. od 22.11.2006. godine koji nije realiziran, te do broja 940 sa zadnjim datumom primitka zahtjeva te komisije od 31.5.2024. godine.

U Depadansi listu čekanja čine zapravo svi korisnici koji se mahom javljaju nakon navršenih 65 godina života, te su kod podnošenja zahtjeva zdravi i pokretni, a razlog podnošenja i uvrštavanja na listu je navika da se na smještaj dugo čeka, pa da zbog mogućeg težeg zdravstvenog stanja u starosti nemaju problem sa smještajem.

Važno je napomenuti da su liste čekanja velike i iz razloga što su stanovnici Županije naučeni da nakon 65. godine života (zakonom regulirano da je starija osoba ona od 65. godine) podnose zahtjeve za smještaj, te su liste zapravo neupotrebljive prilikom potrebe za smještaj prema gore navedenim kategorijama. Smatramo kako bi bilo potrebno donijeti novi Pravilnik o smještaju te pomaknuti granicu za podnošenje zahtjeva na 70 godina, a kategoriju bolesti i nemoći provoditi neovisno o godinama života.

U Domu za starije i nemoćne osobe Čakovec, cijene smještaja mijenjale su se 1. lipnja 2024. godine, a radilo se o povećanju od 20%.

Razlozi povećanja cijena su inflacija, povećanje cijene energenata, cijene živežnih i ne živežnih namirnica i povećanje plaća zaposlenika. Porast cijena usluga korisnicima Ustanove, najavljen je dva mjeseca ranije, na sastancima korisnika i u individualnim razgovorima s obiteljima korisnika.

Provedena je analiza učinka porasta cijena na korisnike koji su i sami bili spremni na povećanje cijena usluga u Domu, obzirom na već spomenuti rast cijena na tržištu. Posredno, a vezano uz porast cijena, nije bilo situacija da su korisnici bili primorani odustati od smještaja, odnosno nitko nije otkazao smještaj.

Sustavni problem u pogledu financiranja decentraliziranih domova za starije i nemoćne osobe je visina iznosa decentraliziranih sredstava, te je, radi ranije navedenih razloga, nužno njihovo povećanje. Neophodno je i povećanje iznosa opskrbnine koji Ministarstvo plaća za korisnike po rješenju Zavoda za socijalni rad.

Projektom energetske obnove zgrade Doma za starije i nemoćne osobe Čakovec zbog ograničenja budžeta, ali i tehničkih nemogućnosti, sustav grijanja u vidu rekonstrukcije kotlovnice, cijevnog razvoda i ogrjevnih tijela nije ostvaren. Postojeća plinska kotlovnica ne može zbog zakonskih ograničenja (minimalno 2 vanjska zida) biti rekonstruirana na istome mjestu već je potrebno pronaći novu lokaciju koja može uključivati i dogradnju zgrade kako bi se zadovoljili svi sigurnosni i zakonski uvjeti. Činjenica jest da je sustav grijanja dotrajao, da su postojeći kotlovi stari te da je cijevni razvod također pri kraju svojeg vijeka trajanja. Sustav kao takav jest u funkciji, grijanje je osigurano, međutim zbog dotrajalosti Međimurska županija traži rješenja kako bi se pravovremeno izradila projektna dokumentacija, proveo postupak javne nabave te izvršili radovi na rekonstrukciji sustava grijanja.

Problem kadrova u domovima za starije i nemoćne osobe prisutan je u Međimurskoj županiji kao i na cijelom području RH. Problem leži u nedostatku, ali i stručnosti kadrova te njihovoj permanentnoj edukaciji. Najviše nedostaje medicinskih djelatnika, njegovatelja i medicinskih sestara, osobito tijekom korištenja godišnjih i bolovanja, a kratke zamjene je gotovo nemoguće naći. Neki domovi posežu i za zahtjevima za uvoz stranaca jer se na natječaje za radna mjesta nitko ne javlja, pa se sad zapošljavaju radnici stranih zemalja. Strani radnici ne govore hrvatski jezik, a dolaze i bez radnog iskustva. Sve to iziskuje od vlasnika dodatan angažman i vrijeme da pomognu stranim radnicima u prilagodbi.

Uz sve navedeno, važno je naglasiti kako je proces deinstitutionalizacije važan smjer razvoja sustava socijalne skrbi, pa tako i područja socijalnih usluga, u svijetu, ali i u Međimurskoj županiji. Tendencija je da se pojačaju izvaninstitucionalne usluge, te da se omogući starijim osobama što duži boravak u svojim domovima.

Imajući navedeno na umu, osnovali smo Centar za pomoć u kući Međimurske županije (koji pruža usluge pomoći u kući), te ga sufinanciramo u iznosu od 50.000,00 EUR.

Izvaninstitucionalne usluge pruža i Hrvatski Crveni križ, kroz PrInOs, koji omogućuje smještaj beskućnicima, te organizira pučku kuhinju. Centar PrInOs – za pružanje inkluzivnih oblika skrbi sufinanciramo u iznosu od 25.000,00 EUR.

Financiramo nadstandard u vidu dostupnosti psihijatra u Domu Orehovica, u iznosu od 4.000,00 EUR. U sklopu projekta besplatnog autobusnog prijevoza na području Međimurske županije za osobe treće životne dobi, umirovljenike i osobe s invaliditetom osigurala su se sredstva za uslugu besplatnog prijevoza za sve osobe u mirovini, starije od 65, te osobe s invaliditetom, kao i sufinanciranje cijene ulaznice za bazene, te sufinanciranje izrade profila za besplatan željeznički prijevoz, u sveukupnom iznosu od 85.000,00 EUR.

Na tragu navedenog, Međimurska županija provodi i pilot projekt jednokratne novčane pomoći u sufinanciranju troška smještaja umirovljenika u obiteljskim domovima, domovima za starije i nemoćne osobe i domovima za odrasle osobe na području Međimurske županije, za 2024., za koji su osigurana sredstva u iznosu od 85.000,00EUR, koja će se po potrebi i povećati.

Glede Vašeg prijedloga da se osnuje radna skupina koja bi iznijela plan i program skrbi za osobe starije životne dobi, skrećem pozornost da u Međimurskoj županiji djeluje Savjet za socijalnu skrb koji se bavi navedenim pitanjima i koji je ustrojen temeljem Zakona o socijalnoj skrbi, a trenutno je gotova javna nabava za izvršitelja usluge izrade Socijalnog plana Međimurske županije i edukaciju članova Savjeta za socijalnu skrb i stručne službe Županije, koji se financira posredstvom natječaja Ministarstva rada i mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike RH, sredstvima EU i Međimurske županije.

Razvoj socijalnih usluga u Županiji, također prati navedene trendove, no svakako je nužno osigurati kvalitetan kapaciteta za III. i IV. skupinu korisnika, koji traže 24-satnu medicinsku skrb i brigu, te koji ne mogu ostati u svojim domovima. Na takve i slične izazove uzrokovane promjenama u demografskoj strukturi stanovništva, nastojimo pravovremeno i što kvalitetnije odgovoriti.

S poštovanjem,


Pročelnica
dr. sc. Sonja Tošić Grlač